

ПЛАНЕТА ДЕТСТВА

Орган ученического самоуправления «МОУ СОШ №5 г. Майского» КБР



Наши учащиеся - в числе победителей Российского молодежного чемпионата

В октябре 46 учащихся 5-9х классов приняли участие в заочном Российском молодежном чемпионате по географии, и только в марте в школу пришла заказная бандероль с дипломами, сертификатами участников и почетными призами. Мы рады поздравить Федеральных победителей данного чемпионата: Тхашигулову Длану (8а класс), Скабелкину Дарью (7а класс), Шадрину Артёма (7а класс) – ребята награждены дипломами III степени. Также все они награждены почетными медалями чемпионата с изображением совы и лавровой ветви и подарками от организатора чемпионата (книги «Сто великих путешественников», «Сто чудес света»). Региональным победителем стал Лим Светлана (8б класс), ей вручен диплом III степени и памятный приз: блокнот и ручка с логотипом чемпионата.

Кроме этого победители и активные участники конкурса, набравшие большое количество баллов: Георгадануло Иван (7б класс), Ершин Дмитрий (7б класс), Чагай Ирина (7б класс), Глашкова Людмила (7а класс), Чернышев Артур (7а класс) – получили персональные приглашения отдохнуть на летних каникулах в Межрегиональном профильном лагере школьников «Дельта» – 2010 (г. Пермь). Все школьники, принявшие участие в Российском молодежном чемпионате по географии, также получают сертификаты участников (для портфолио).

Поздравляем победителей географического чемпионата, а также Студинскую Валентину Викторовну, учителя, организующего проведение чемпионата в школе и подготавливающего призеров!

Скабелкина Г.В., завдиректора по УМР

Готовится к Экзаменам

Продолжается подготовка к ГИА. Сформирована база данных выпускников 11 классов по ЕГЭ. Русский язык и математика сдают 41 выпускник. Определены учащиеся и представители по выбору. Обобщающие – сдаст 28 учащихся, история России – 15, физика – 13 выпускников – 7, химия – 4, английский язык – 4, информатика – 2, литература – 1.

Учащиеся 9-х классов тоже сделали свой выбор. Они сдадут помимо обязательных русского языка и математики экзамены по выбору: историю России и обществознание в новой форме – тестирование. Желаем выпускникам удачно подготовиться, а учителям – предельно качественно подготовить учащихся к хорошей сдаче экзаменов. Напоминаем учащимся, родителям и учителям, что всю информацию по подготовке к ГИА и ЕГЭ вы сможете найти на официальном сайте на странице "В помощь учащимся".

Болдарова Л.Н., зам директора по УМР

Наши учителя

«Почетный работник общего образования»



Вот уже 17 год работает в нашей школе Людмила Михайловна Гринберг.

После окончания химического факультета КБГУ в 1970 году, она была направлена на работу в Омскую область. В 1979 году вернулась в Майский, устроившись на работу на крупнейшем в те годы предприятии – заводе «Сенжаритин». Затем опять вернулась в Омскую область, где стала преподавать химию в школе. В 1989 году окончательно переезжает в Майский и работает сначала в РОНО, затем директором школы. С 1993 года полностью посвящает себя работе учителя.

Вот, что говорит о ней коллег.

Болдарова Л.Н.: «Педагогом имеет право быть лишь тот человек, который любит детей и бесконечно им предан». Эти слова по праву можно отнести и учителю Людмиле Гринберг. Людмила Михайловна любит свою работу, она профессионал, пользуется большим уважением среди учащихся и коллег. За годы работы в школе она воспитала и обучила не одно поколение учеников. Нашей школе повезло, что в ней работают такие люди. Накануне 8 Марта ей был вручен нагрудный знак «Почетный работник общего образования» за большие трудовые заслуги. Мы все: коллеги, учащиеся, родители – поздравляем её с этой наградой. Желаем здоровья, хорошего настроения и творческих успехов!»

Турпатина Л.А.: «Людмила Михайловна Гринберг – образец для подражания. Я считаю её примером для себя. Она умеет владеть собой, общаться с учениками, коллегами. Она эрудированный, начитанный человек, обладающий современными знаниями, необходимыми в нашей профессии. Одним словом – настоящий профессионал».

Калюжа Г.В.: «Людмила Михайловна – очень хороший человек, замечательный учитель, интеллигент. Считаю её приме-

ром для подражания по всем».

Деносова М.В.: «Мне кажется, что Людмила Михайловна один из самых порядочных, честных и обязательных людей, которых я когда-либо встречала. Это человек, на которого стоит посмотреть только один раз и запомнить, что он никогда не предаст, не сделает подлость. Рядом с Людмилой Михайловной чувствуешь себя спокойно, уютно. Хотелось бы, чтобы она всегда была здоровой, красивой и счастливой».

Мне повезло, когда я познакомилась с Людмилой Михайловной во время работы в РОНО, куда она была директором СОШ №5. Уже тогда отметилась для себя её обязательность, аккуратность, тактичность. И сейчас, работая рядом с этим замечательным человеком, не перестаю удивляться его умению жить в коллективе, находить общий язык со всеми: администрацией, учителями, родителями и учениками. На её уроках западает даже самый отвлеченный ученик, потому что он чувствует к себе уважение. Всегда приветлива, доброжелательна, скромна. Всегда со вкусом и модно одетая, с безупречной причёской. А самое главное, что меня привлекает в этом человеке, – это её порядочность. Уверена: она ни перед кем не закончит, никого не обманет. Её уважают все. У неё есть чему учиться. Она на всё находит время: прочитать современную литературу, заниматься фитнесом, подготовиться к урокам.

Целестин перед домом всегда уютно и радуется всех соседям. Она не только замечательный учитель, но и красивая женщина, достойная восхищения.

Искренне поздравляем вас, Людмила Михайловна, с заслуженной наградой. Будьте с нами ещё много лет!

Н. В. Ломоносова, учитель русского языка и литературы.



Результаты фотоконкурса «Никто не забыт, ничто не забыто»:

5 классы:

- I - 5 «Б» - Серяник Мария, (классный руководитель Рычова О.В.)
 II - 8 «В» - Матлыченко Дмитрий, (классный руководитель Мазанков С.В.)
 7 классы
 I - 7 «Б» - Чагай Ирина (классный руководитель Давыдова М.В.)
 II - 7 «А» - Мироняченко Кирилл, Бездудна Ульяна (классный руководитель Ломоносова Н.В.)

8 классы:

- I - 8 «А» - Аринкина Екатерина (классный руководитель Стадникова В.В.)
 II - 8 «В» - Давыдова Мария (классный руководитель Калюва Г.В.)
 III - 8 «В» - Ахмедов Михаил (классный руководитель Храмнина Л.А.)

11 классы:

- I - 11 «А» - Варнава Лидия (классный руководитель Ли Н.Н.)
 Для участия в районном фотоконкурсе отправлены лучшие работы следующих учащихся:
 5 «Б» - Серяник М. (классный руководитель Рычова О.В.)
 5 «В» - Матлыченко Д. (классный руководитель Мазанков С.В.)
 7 «А» - Мироняченко К., Бездудна У. (классный руководитель Ломоносова Н.В.)
 7 «Б» - Чагай И. (классный руководитель Давыдова М.В.)
 8 «А» - Аринкина Е. (классный руководитель Стадникова В.В.)

В этот же день, в актовом зале прошел открытый классный час «Салаты Отчества».

Эту встречу трех поколений, который подготовил Н.В. Ломоносов и учащиеся 7 «А» класса, были приглашены родители. На протяжении вечера звучали песни военных лет. Ведущим мероприятия Н.В. Ломоносов. Ребята рассказывали о своих дедях, отцах, родственниках, которые участвовали в Великой Отечественной и афганской войдах, в боевых операциях в Чеченской республике. Свои рассказы сопровождали презентациями. Хер учащиеся исполнили песню «Дети войны». Вспомнив о событиях и бездне, присутствующие смогли забыть побойду. В завершение мероприятия, на каждом столе были зажжены свечи. Мероприятие не оставило равнодушным ни

Широкая Масленица

12.02.2010г. в школе было проведено открытие мероприятия в параллели 5 классов, посвященное традиционному Масленице. Мероприятие прошло в виде театрализованного представления. Была подготовлена необычная атрибутика: стол был застелен красной скатертью, расставлены холмовской росышко, на бисквитах — блины, сладкий арыбут народного праздника, самовар и все необходимое для чая. Рядом располагались кулы Масленица. Ребята читали стихи, пели песни, частушки, рассказывали о традициях и обрядах, играли, загадывали загадки. Присутствующие узнали, как называется каждый день масленичной недели. Затем праздник продолжился на улице, где дети сражались с шаром и в снежок. В заключение было организовано чаепитие.

Для старших классов в этот день были проведены дискотека, посвященная Дню влюбленных. Президентский Совет подготовил тематическую концертную программу. Ребята узнали о том, почему этот день посвящен Св. Валентину.

Об итогах проведения внеклассного мероприятия «Армейский экспресс», посвященного Дню защитника Отечества.

В рамках месячника патриотического воспитания в школе было проведено внеклассное мероприятие в параллели восьмых классов «Армейский экспресс». Цель: воспитание у учащихся любви к Родине, уважения к ее защитникам, стремления служить Отечеству. На мероприятии присутствовали ветераны Великой Отечественной войны, которых приглашали учащиеся 8 «В» и 8 «А» классов.

Вести мероприятие Г.В. Калюва, классный руководитель 8 «В» класса, Козельцова Алена, учащаяся 8 «А» класса и Волыбой Ангелина, учащаяся 8 «В» класса. Классный класс представил свою команду: 8 «А» - «Дружина», 8 «В» - «Отважники» и 8 «В» - «Защитники».

В программу входили следующие конкурсы:

1. Интеллектуальная викторина.
2. «Выдающиеся люди надо жить в кино».
3. «Восточная подготовка».
4. «Конкурс капитанов».
5. «Конкурс на лучшее исполнение военной песни».
6. «Военный россказни».
7. «Забытые слова - забытые бессмертия».

Время проведения мероприятия стало выступление Тамариной Дины, представителя команды 8 «А» класса, и Губиной Марии, из команды 8 «В» класса. Они исполнили песни «Облачный» и «Венской вальс». После подведения итогов места распределились следующим образом: 1 место - команда 8 «А» и 8 «В» классов (классный руководитель В.В. Стадникова и Г.В. Калюва); 2 место - команда 8 «В» класса (классный руководитель Л.А. Храмнина).

Об итогах проведения конкурса патриотической песни и фотоконкурса «Никто не забыт, ничто не забыто», посвященных Дню защитника Отечества

19 февраля в рамках месячника патриотического воспитания в школе прошел конкурс патриотической песни для учащихся 5 - 11 классов по параллелям и фотоконкурс «Никто не забыт, ничто не забыто», в котором приняли участие: 5 «В», 5 «В», 7 «А», 7 «В», 8 «А», 8 «В», 8 «В», 11 «А» классы.

В конкурсах учитывались следующие критерии патриотическая песня; соответствие песни тематике конкурса, внешний вид, исполнительское мастерство; фотоконкурс: соответствие тематике конкурса, эстетичность оформления, отражение социально-значимой деятельности, домашняя работа.

В конкурсе патриотической песни места распределились следующим образом:

В параллели 5 классов: 1 место - 5 «А» класс (классный руководитель Драган Г.М.) 2 место - команды 5 «В» и 5 «В» классы (классные руководители Рычова О.В. и Мазанков С.В.)

В параллели 6 классов: 1 место - 6 «А» класс (классный руководитель Рудникова Е.Г.) 2 место - команды 6 «В» и 6 «В» классы (классные руководители Орлова Н.В. и Белозера М.А.)

В параллели 7 классов: 1 место - 7 «А» класс (классный руководитель Ломоносова Н.В.) 2 место 7 «В» класс (классный руководитель Давыдова М.В.)

В параллели 8 классов: 1 место - 8 «А» класс (классный руководитель Стадникова В.В.) 2 место 8 «В» класс (классный руководитель Калюва Г.В.)

В параллели 9 - 11 классов: 1 место - команда - 9 «А» и 11 «А» классы (классные руководители Туркина Л.А. и Ли Н.Н.) 2 место - 9 «В» класс (классный руководитель Пинюрова Т.Ю.)

Почетными грамотами за активное участие в конкурсе награждены учащиеся: - 7 «В» класс (классный руководитель Синица А.Н.) 8 «В» класс (классный руководитель Храмнина Л.А.) 11 «В» класс (классный руководитель Давыдова М.С.)

Жюри отмечило оригинальную подготовку классов к конкурсу, творческий подход, наличие истинного патриотизма, оригинальность номеров, красочность всего мероприятия.

Неделя детской книги традиционно проходит на весенних каникулах.

О роли книги в жизни человека размышляют в своих сочинениях учащиеся 7 Б.

Книга – наш друг и советчик

С раннего детства меня окружает удивительный мир книг. Помимо мамных, бабушкиных и тётиных маленькие книжки с цветными иллюстрациями. Я помню подосаженного котка, идущего по дорожке сада, и маминю чтение:

Котик устать по садку ходит,

А котик роетый за котком ходит.

Потом я сам рассматриваю красивые картинки и прошею: «Мама, почитай вот здесь!» Эти книжки и сейчас стоят у меня на полке. Теперь их читает мой брат Антон.

В детском садике в мир волшебных сказок меня увёл Людмила Владимировна, моя первая воспитательница. А дома в цветных снах я встречался с Машей и Медведом, Колобком, хитрой Лисой и простодушным Волком, со стариком и старухой, жившими у самого синего моря.

Первое посещение библиотеки и Оксане Аношкиной. Это она вручила мне большую книгу Михаила Михайловича Пришвина и долго рассказывала о писателе. Я смотрел на книгу и человека, потягивался передо мной во весь рост, необыкновенного, тонкого знатка природы, который понимал и любил её. Из рассказов Пришвина мне особенно запомнились «Золотой луг» и «Синий закат».

В школе для меня самым большим другом стала книга. Передо мной открылся огромный мир жизни нашей страны, природы и животных. На моей полке стоят удивительные книги: новейший энциклопедический справочник «Страны мира», «Большая иллюстрированная энциклопедия по географии», «Настольный справочник школьника» в двух томах. Эти книги для меня стали необходимыми. К ним я обращаюсь, когда требуется дополнительный материал по предметам.

Читая книга, я чувствую себя сильнее, глубже оцениваю свои поступки и поступки окружающих меня людей.

Голованов Анатолий, 7Б

На протяжении всей жизни мы обращаемся к книге.

С детских лет она помогает нам узнавать и понимать окружающий нас мир и самих себя. Любить книги научила меня моя бабушка, Раиса Павловна. Каждый день, перед сном, она читала мне сказки. Когда я подросла, она записала меня в детскую библиотеку, куда я хожу и сейчас.

Чем раньше человек обращается к серьезным книгам, тем скорее привыкает к чтению, тем больше узнает. А чем больше узнает, тем больше ему хочется узнать, тем интереснее ему становится жить. С помощью бабушки и учительницы начальной школы Софьины Викторовны я научилась быстро читать. С тех пор я читаю почти каждый день. Мне кажется: пока есть книги, скучно быть не может. Книги помогли мне узнать досконально и саму себя. Но больше всего я люблю читать книги о детях. Мне запомнилась книга «Дети Сталинграда» (автора не помню). Как детям приходилось жить во время войны. На глазах брата и младшей сестры была убита их мама. Дети жили в подвалах, ели что попадало. Эти ребята рано повзрослели.

Я люблю читать о школьниках: как они относятся друг к другу, в школе, в классе. Мне кажется, судя по книгам, дети были разными добрее, чище, чем сейчас. Меньше жестокое. Старались помочь, заступились друг друга. И еще, я думаю, надо прочитать те книги, которыми когда-то занимались наши отцы и матери, может быть, дедушки и бабушки в разные годы их жизни. Это очень интересно, это чтение помогает понять, чем они увлекались. Читая книги их детства и юности, мы открываем темы для увлекательных бесед дома. Книги имеют свою судьбу. Судьба книг оказывается теснейшим образом связана с судьбой тех людей, кто ищет книги, и тех, кто их читает. Судьбы книг отражают жизнь общества, его заблуждения и мечты.

«Книги избрала свою судьбу в головах читателей!» – говорит старинное изречение. В книгу читатель вкладывает опыт, которого он искал, ждал, к которому он стремился. Это счастье и для книги, и для того, кто её создал, и для читателей. Такого счастья можно позавидовать каждой достойной книге и каждому настоящему читателю.

Сатиша Потапа, 7Б

Что? Где?
Когда?



Результаты районного фотоконкурса «Никто не забыт, ничто не забыто»

II место в районе заняла работа Пуртова Виталия (7 «Б» класс)
Результаты конкурса рисунков «Поклонимся великим тем годам»:

Высшая оценка «Отлично»:
среди учащихся 7 классов I место заняла Белодуная Ульяна (7 «А» класс)
среди учащихся 8 классов III место заняла Романова Виктория (8 «Б» класс)

Высшая оценка «Хорошо»:
среди учащихся 11 классов I место заняла Шадрин Вероника (11 «А» класс)
среди учащихся 7 классов II место заняла Чайка Ирина (7 «Б» класс)

Их работы, отправленные на республиканский конкурс, заняли призовые места, после чего были представлены для участия во Всероссийском конкурсе рисунков.

Ребята, мы вас поздравляем!

12.03.2010г. в школе проводилась интеллектуальная викторина для учащихся 9-11 классов «Молодежь и выборы» в рамках дня молодого избирателя.

В игре принимали участие команды: «Данно» - 9 «А» класс, «Юный депутат» - 9 «Б» класс, «Умники и умницы» - 11 «А» класс, «Шопперы» - 11 «Б» класс. Ведущие Т.А. Евдокимова, заместитель директора по ИР и М.С. Дышкова, учитель истории подготавливали и проводили интересные конкурсы, в которые включили вопросы по избирательному праву и тематическую презентацию.

В музыкальных паузах были звучали песни «Волшебная страна», «Новый день», «Родина моя» в исполнении трои «Амели» - 5 «А» класс и «Поклонимся» в исполнении Д. Халимутовой.

Результаты викторины следующие:

I место – команда «Умники и умницы»
Приветия «За активное участие» получены командам: «Данно» - 9 «А» класс, «Юный депутат» - 9 «Б» класс, «Шопперы» - 11 «Б» класс.

«Школьные вести» подготовила

Т.А. Евдокимова, замдиректора по ВР

Поздравляем!!!

Незабываемая поездка

Петиторск — один из старейших курортов Кавказских Минеральных Вод. Очень интересно было посмотреть главные достопримечательности уютного ситом города. Именно поэтому на прошлых выходных мы совершили экскурсию по Петиторску. С нами были ребята из 7А, наделось, им тоже понравилась наша экскурсия.

Кульминацией поездки стал визит в кинотеатр на фильм «Аватар» в 3D. Мы получили незабываемые ощущения! Фильм очень интересный и всем безусловно понравился!

После кинотеатра мы отправились в детский развлекательный центр «Фадуга», где главным нашим увлечением был каток. Немногие из нас катились на коньках раньше, но в целом у ребят неплохо получалось. Конечно, без падений не обошлось. Но на катке, как и в жизни, главное — уметь подниматься.

Нам очень понравилась эта поездка. И дело даже не в экскурсии, кинотеатре, катке и других развлечениях. Эта поездка дала нам большее — общение с одноклассниками. Всем дорогу мы шутили, играли, пели песни.

У нас впереди экзамены, выпускной. Мы стоим на пороге взрослой жизни, и времени на веселье и отдых сейчас практически нет. Но я надеюсь, что мы совершим ещё не одну такую интересную поездку и обязательно соберёмся классом вместе!

P.S. Хочется поблагодарить нашего классного руководителя Лы Надежду Николаевну и мою маму Шадрину Юлию Владимировну за то, что они организовали эту незабываемую поездку!

Шадрин Вероника, 11А

Администрация и педагогический коллектив поздравляют Гринберг Людмилу Михайловну с вручением награжденного знака «Почётный работник общего образования Российской Федерации». Здоровья и благополучия Вам!

Мамочка, любимая, родная,
Созвизмо, ромашка, василек!
Что мне пожелать тебе — не знаю —
В этот замечательный денёк,
Пожелаю радости и счастья,
Мира и удачи на твой век,
Чтобы сердце не рвалось на части,
Милый мой, родной мой человек!
Ваши дети! 6 В класс

В этот день 8 Марта
Мы желаем вам добра,
И цветов охапку,
И весеннего тепла.
Много радости, здоровья,
Быть красивыми всегда,
Чтоб счастливая улыбка
Не сходила с лица!
Поздравляем администрацию школы и наших любимых учителей!
6 В класс

Поздравляем с международным женским днем 8 Марта нашего директора Людмилу Георгиевну, классного руководителя Аину Николаевну и всех учителей школы!
Пусть эти весенние дни будут яркими, радостными! Счастья, успехов во всем и весеннего настроения!
Ученица 7 В класса

Календарь знаменательных дат

1 апреля День смеха

В России первоапрельские розыгрыши утвердились после того, как однажды жители Петербурга ранним утром были подняты с постелей тревожным набегом, обычно возмущавшим о пожаре. Это было 1 апреля, и тревога, как несложно догадаться, была шуточной.

4 апреля. В христианской традиции Пасха занимает особое место «Праздника праздников». Пасха является для россиян одним из самых «популярных» праздников. По числу отмечавших его этот праздник неизменно занимает третье место — выше только два отмечающих Новый год и собственный день рождения. Можно сказать, что сейчас в России Пасха — это столько религиозный праздник, сколько традиция, что этот праздник актуализирует не столько профессиональную, сколько национальную идентичность.

7 апреля отмечается знаменательная для всех пользователей русского язычного Интернета дата. 7 апреля 1994 года был зарегистрирован для России домен .ru и введен в международную базу данных национальных доменов верхнего уровня. Тем самым Россия была официально признана как государство, представленное в Интернете.



УЛЫБНИСЬ!!!

Родителям было невидя, и на родительское собрание пошел дедушка. Пришел он в плохом настроении и сразу стал ругать внука:

— Безобразие! Оказывается, у тебя по истории сплошные двойки! У меня, например, по этому предмету были всегда пятерки!

— Конечно, — ответил внук, — в то время, когда ты учился, история была нашего уровня!

— Мальчик, из-за чего ты так горько плачешь?

— Из-за разминтона.

— Что? Такой маленький, и у тебя уже ревматизм?

— Нет, я получил двойку, потому что в диктанте написал «ривматизм»!

— Сидоров! Мне терпение кончилось! Завтра без отца в школу не приходишь!

— А послезавтра?

Учительница раздала тетради после проверки диктанта.

Вовочка подходит со своей тетрадкой к учительнице и спрашивает:

— Мария Ивановна, я не понял, что вы тут внизу написали!

— Я написала: «Сидоров, пиши разборчиво!»

Причины опозданий
Во вторник подвела постель —
Не смог я вовремя проснуться.
Позавтра забыла портфель
В нем был банан — пришлось вернуться.

В своих ошибках разобрался,
Сегодня в срок прийти хотел,
Но слишком сильно разогнался
И мимо школы пролетел.
Вечеслав Лейтон

Мама, — спросил Вовочка, —

сколько зубной пасты в тубинге?

— Не знаю.

— А я знаю: от дивана до двери!

Учитель рисования говорит отцу Вовочки:

— У вашего сына исключительные способности. Вчера на парте он нарисовал муху, и я даже отбил руку, пытаясь ее согнать!

— Это еще что! Недавно он в ванночку изобразил крокодила, и я так напугался, что пытаясь высунуть через дверь, которая была тоже нарисована за стеной.

Главный редактор НЕ.ЛИ ЛОМОНОСОВА

Редакторы: Шадрин Вероника, Белецкий Кирилл, Мирошниченко Кирилл, Глашкова Лилия, Скабелкина Дарья.

Адрес редакции: КБР, г. Мадисий, ул. Горького, 116 тел.25-3-13

E-mail: nr-school@yandex.ru <http://www.nr-school5.ucoz.ru>

